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54 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALES10 )) L’appareil photoCommençons par la base. Le fonctionnement de l’appareil photo est très similaire à celui de notre œil. Hormis le fait que nous n’avons pas la faculté de sauvegarder ce que nous voyons, le mécanisme de construction de l’image est identique. Étymologiquement, photographier signiﬁe « écrire avec la lumière ». Les fondations de la photographie sont donc à base de lumière essentiellement et plus exactement de son dosage. Ce dosage prend en compte trois paramètres essentiels qui sont la vitesse, le diaphragme et la sensibilité.Différentes parties mécaniques entrent en action. Dans un premier temps, vous regardez à travers le viseur de votre appareil pour  lumière. En observant le schéma ci-après, vous verrez le rayon de lumière traverser l’objectif                                 Le rayon traverse aussi le diaphragme qui, lui, est grand ouvert pendant la visée.1) À partir du moment où vous déclenchez, le diaphragme se ferme à la valeur que vous  quantité de lumière. Le miroir se lève, vous ne voyez alors plus rien dans le viseur : c’est la phase aveugle de la photographie.j Principe de fonctionnement de l’appareil photo))  Que se passe-t-il lorsque vous prenez  une photographie ?

55 L’appareil photo))  Le principe de l’exposition2) Le rayon de lumière peut continuer sa  de l’obturateur pendant le temps de pose de l’appareil. 3) Le capteur, composé de photosites, reçoit la lumière qu’il transforme en charge électrique.4) Ces valeurs sont converties de l’analogique en numérique, puis transférées dans la n Ces trois photographies brackettées représentent une image sous-exposée, une image correctement exposée et une image surexposée #la vitesse d’obturation ; #la sensibilité du capteur.La base de l’exposition consiste à régler ces trois paramètres de manière à enregistrer la bonne quantité de lumière. La cellule de l’appareil photo est là pour mesurer la quantité de lumière qui est nécessaire.       carte mémoire.5) le miroir se rabaisse et le diaphragme s’ouvre à sa plus grande valeur. était préférable de bien visualiser le processus  Une photographie est considérée comme étant bien exposée lorsqu’elle a reçu la bonne quantité de lumière. Si elle n’est pas correctement exposée, on va alors dire qu’elle est surexposée ou sous-exposée.Trois réglages permettent de bien exposer une image : #le diaphragme ;

56 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALES       de les illustrer sous forme de photographies, nous ferons quelques exercices après chaque notion. ))  Le diaphragmeLe diaphragme est un dispositif mécanique composé de lamelles permettant de régler la   Chaque variation de valeur est en réalité une HISTOIRE DE SEAUOn pourrait comparer un appareil photo à un seau.#La cellule de votre appareil est le rebord du seau, ce qui représente la quantité nécessaire pour le remplir. #Le diaphragme est le robinet, et la vitesse d’obturation, le temps pendant lequel vous laissez l’eau couler. La bonne exposition sera la combinaison entre le temps pendant lequel vous avez laissé couler l’eau et le débit de votre robinet. Si vous laissez l’eau couler très fort pendant 3 secondes ou si vous   # Ainsi, plus le seau serait épais, moins il faudrait de temps pour le remplir.                   paramètres : si notre seau est plus épais, nous pouvons très bien augmenter la puissance du robinet pendant moins longtemps ; 8 secondes à un débit moyen permettraient de remplir le seau.Illustrons ces exemples par des schémas. Voici trois représentations de seaux d’eau différentes :n Remplissage rapide du seau : c’est l’équivalent d’un diaphragme très ouvert avec une vitesse d’obturation très rapide et un seau normaln Remplissage lent du seau : c’est l’équivalent d’un diaphragme très fermé avec une vitesse d’obturation longue dans un seau normaln Remplissage du seau avec un débit d’eau moyen pour un temps assez rapide dans un seau épais       passe la lumière. Il équivaut à diminuer le diamètre de la lentille constituant l’objectif.Ses valeurs sont souvent précédées du signe f/ et sont normalisées de cette façon :

57 Vous remarquerez que la valeur la plus petite nous donne la plus grande ouverture et la valeur la plus grande, la plus petite ouverture.L’ouverture maximale de diaphragme de votre         utilisée et le diamètre de la lentille. Par exemple, si vous utilisez une focale de 200 mm avec un diamètre de lentille de 50 mm, votre ouverture           sera donc l’ouverture de diaphragme maximale possible. Vous trouverez cette indication sur votre objectif, tout autour de la lentille frontale.Entre chacune de ces valeurs, on parle d’un diaphragme ou de 1 IL.Ces vitesses sont normalisées, comme pour le diaphragme. Le D7000 s’étend de 30 secondes                     1/30 s - 1/60 s - 1/125 s - 1/250 s - 1/500 s  Entre chacune de ces valeurs, nous pouvons  d’une valeur, la quantité de lumière transmise         Schématiquement, nous obtenons ceci :n Vitesses d’obturationLe D7000 est équipé d’un obturateur à plan focal à lamelles. Son principe de fonctionne-ment consiste à ouvrir la première série de lamelles, le premier rideau, ce qui laisse passer la lumière sur le capteur. La deuxième série de lamelles vient occulter le capteur juste après, suivant la vitesse sélectionnée. La variation du  translation du deuxième rideau.IL C’est l’indice de luminescence ; vous pouvez aussi rencontrer l’abréviation anglo-saxonne EV (Exposure Value      la notion de lumière dans une photographie. Nous pourrons aussi bien parler d’IL au sujet d’une valeur de diaphragme qu’au sujet d’une vitesse ou d’une sensibilité. alors de tiers d’IL ou de demi-IL. D’ailleurs,        intermédiaires par tiers d’IL :4      5.6  - 6.3 - 7.1 - 8 - 9 - 10 - 11  -  16  - 18 - 20 - 22  - 25 - 29 - 32  - 36 - xx - 45 .En langage photographique, l’IL est communément appelé « diaph ».))  L’obturateur L’obturateur est une partie mécanique du  pendant un certain temps, selon les réglages que vous avez effectués. On parle alors de vitesse d’obturation ou de temps de pose.Votre obturateur a une vitesse de synchronisation réglée par défaut à 1/250                de 1/250 de seconde. Si vous l’utilisiez plus rapidement, une partie de l’ombre du rideau serait visible sur la photo et il y aurait une L’appareil photo

58 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALESn Obturateur plan focal à lamelles équipant le Nikon D7000Il faut cependant faire très attention aux vibrations. Utilisez une télécommande pour ce genre de pose. La vibration sur la télécommande ne sera pas retransmise à l’appareil photo. De plus, avec la télécommande ML-L3, une fois que vous avez placé le mode de déclenchement sur télécommande, l’exposition se fait comme une pose T. Seuls les anciens appareils proposent encore ce genre d’exposition. Tout comme la pose B, vous choisissez le temps de pose que vous souhaitez, mais cette fois-ci vous ne maintenez pas le bouton appuyé. Vous pressez une fois le bouton de la télécommande ; quand le temps de pose voulu est écoulé, vous pressez à nouveau le bouton de la télécommande de manière à fermer l’obturateur.La variation du temps d’obturation aura un impact sur le rendu de vos images. Si vous souhaitez capturer des sujets en mouvement, il faudra veiller à choisir la vitesse adaptée.n Suivant la vitesse de votre sujet en mouvement, vous devrez adapter la vitesse d’obturation de votre appareil Par exemple, si vous photographiez de l’eau, comme cette cascade, vous pouvez très bien reproduire la notion de débit important de l’eau par une vitesse lente, alors qu’une vitesse        l’effet de vitesse.barre noire sur une grande partie de l’image.         employé, monter jusqu’à 1/320 de seconde en mode Auto FP.Il existe une autre vitesse que nous n’avons pas abordée. Juste avant la vitesse de 30 secondes,     Bulb. Ce temps de pose est aussi appelé « pose B ». Il s’agit d’un temps de pose que vous déterminez. Tant que votre doigt maintient le déclencheur enfoncé, l’obturateur reste ouvert. Dès que vous        genre de pose est intéressant si vous possédez un pied et que vous souhaitez réaliser des photos de nuit ou d’astronomie par exemple.n Ciel étoilé en pose longue de plusieurs minutes : une pose B et une focale de 18 mm ont été nécessaires pour obtenir cette image

59 jLa puissance du débit de cette cascade est accentuée par une exposition lente à 1/30 de secondeVITESSE VS CADENCEIl faut bien différencier la vitesse d’obturation de la cadence de prise de vue. Cette cadence désigne le nombre de photos que vous pouvez prendre en 1 seconde. Il s’agit de la rafale qui est pour le D7000 de six images par seconde au maximum.L’appareil photo

60 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALES))  Exercice 1À vous maintenant ! Faites varier votre temps de pose1) Posez votre appareil sur une table ou sur un pied photo si vous en possédez un.2) Réglez la sensibilité de votre appareil sur 100 ISO et tournez la molette du sélecteur de modes sur [S]  (Priorité vitesse). 3) Prenez trois photos identiques en demandant à quelqu’un de marcher devant l’objectif ou en faisant rouler une balle devant l’appareil.  —Photo 1 seconde.  —Photo 2 : réglez votre vitesse sur 1/30 de seconde.  —Photo 3 : réglez votre vitesse sur 1/250 de seconde.Le résultat est surprenant ! Vous avez trois       lumineuses, mais avec un rendu tout à fait différent. La sensation de mouvement est perceptible sur la première sans qu’on puisse cerner d’où proviennent ces traces. La deuxième  sujet, et la troisième photographie reproduit         réglages devant une fontaine ou un robinet, l’effet sera tout aussi intéressant.))  La relation vitesse/diaphragmeLa cellule de votre appareil photo vous propose, pour une sensibilité donnée, un couple vitesse/diaphragme en fonction de l’éclairement de votre sujet. Nous avons vu que la relation entre ces deux paramètres était toujours liée aux indices de lumination (IL). Il vous est donc possible de choisir, en fonction du rendu visuel souhaité, des couples équivalents.Par exemple, si votre appareil est réglé sur une sensibilité de 100 ISO et que votre cellule vous indique de travailler avec un diaphragme f/8 pour une vitesse d’obturation de 1/250 de seconde, vous pourrez alors choisir entre l’ensemble des combinaisons suivantes de diaphragme et de vitesse. La photographie sera de toute façon bien exposée, car la quantité de lumière qui pénétrera dans l’appareil photo sera toujours identique en termes de nombre d’IL. n Exemple d’équivalence de couples vitesse/diaphragme pour une sensibilité donnée

61 ))  La sensibilité        réglé sur différentes valeurs. La sensibilité de votre capteur est son aptitude à réagir à une certaine quantité de lumière. Si votre appareil est réglé sur une plage très sensible (par exemple 800 ISO), la scène que vous MODES PRIORITÉLorsque vous utilisez les modes Priorité vitesse (S) et Priorité diaphragme (A) présents sur le sélecteur de modes, vous sélectionnez soit un diaphragme, soit une vitesse précise, et l’appareil se charge de  photographiez demandera un éclairement inférieur, à un réglage peu sensible de votre  Comme pour le diaphragme et la vitesse, les valeurs sont normalisées. Elles s’expriment en ISO. L’écart entre chaque valeur est de 1 IL.n Sensibilités possibles sur le D7000Pour accéder au réglage de la sensibilité sur  1) Pressez la touche [Menu] .2) À l’aide du sélecteur multidirectionnel, pressez la touche [®] , puis [°]  ou [±]  pour atteindre le menu  .3) Appuyez alors sur la touche [¯]  et sélectionnez l’option Réglage sensibilité ISO  [°]  et [±]  du sélecteur. Validez par une pression sur [OK] .4) Placez Sensibilité ISO en jaune, puis validez avec [OK] .5) Servez-vous alors des touches [°]  et [±]  pour sélectionner votre sensibilité. Validez par [OK] .        pressant la touche [Loupe}+]        de prise de vue. Le déplacement du rectangle         permet d’intervenir sur la sensibilité en le plaçant sur ISO, en validant par [OK] , puis en choisissant la sensibilité qui vous convient.n Choix de réglage de la sensibilité à travers le menu Prise de vueL’appareil photo

62 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALESLes dernières valeurs sont indiquées sous forme de Hi1 et Hi2. Il s’agit en réalité de deux sensibilités très élevées de 12 800 ISO et 25 600 ISO. Plus la sensibilité est élevée, moins il vous faut de lumière. C’est pourquoi on        n Zoom sur ce bruit électroniquenlumière, lorsqu’on ne souhaite pas employer le  Cette sensibilité élevée a un inconvénient : le bruit ! Il est la conséquence des prises de vue effectuées dans de mauvaises conditions d’éclairage. Des informations parasites j Exemple d’équivalence sensibilité/ouverture/vitesse

63 L’expression « profondeur de champ » désigne la zone de netteté dans une photographie, devant et derrière le plan de mise au point. Elle s’étend un tiers en avant de ce plan et deux tiers en arrière.Trois facteurs déterminent cette zone de netteté : #Le diaphragme : plus il est fermé, plus la zone de netteté est élevée. #L’objectif : plus son angle de champ est grand, plus la profondeur de champ est importante.  #La distance de prise de vue : plus l’objectif est près du sujet, plus la profondeur de champ est réduite.Le changement de diaphragme est un élément majeur dans la variation de la profondeur de champ. Un diaphragme grand ouvert de          qui aura pour but de détacher le sujet du fond. En revanche, un diaphragme très fermé augmentera la zone de netteté. Pour un portrait, ce n’est pas l’idéal car la netteté du fond viendrait perturber la lecture du sujet, mais pour une photo de groupe par exemple, un diaphragme à f/16 ou f/22 sera indispensable pour que la personne du premier plan et celle du dernier plan soient nettes.))  Exercice 2À vous maintenant ! Faites varier votre profondeur de champ en fonction de votre diaphragme1) Réglez la sensibilité de votre D7000 sur 100 ISO et tournez la molette du sélecteur de modes sur A (Priorité diaphragme). 2) Prenez trois photos identiques sans vous déplacer ni zoomer entre chaque image. —Photo 1  —Photo 2 : réglez le diaphragme sur f/11. —Photo 3 : réglez le diaphragme sur f/22.Félicitations, vous venez de faire varier votre profondeur de champ ! L’appareil s’est chargé de choisir pour vous une vitesse d’obturation L’appareil photoLes logiciels de traitement d’image proposent, pour beaucoup d’entre eux, des outils de correction du bruit, qui consistent à diminuer la notion de couleurs et de luminosité dans les pixels trop voyants. Il est cependant préférable       d’obtenir une meilleure qualité.Nous avons constaté que la sensibilité, au         variait d’IL en IL. En partant de ce constat, nous pouvons alors rajouter le paramètre de la sensibilité dans notre tableau des équivalences d’exposition. Si la cellule me donne une exposition correcte à f/8 et 1/250 de seconde          utiliser une sensibilité plus élevée comme 200 ISO, mon diaphragme pourra rester à f/8, mais ma vitesse devra passer à 1/500 de seconde. Ou, inversement, je peux choisir de fermer mon diaphragme à f/11 et conserver ma vitesse à 1/250 de seconde.))  La profondeur de champviennent perturber l’enregistrement des faibles lumières, ce qui restitue des sortes de gros points colorés comme sur l’image ci-dessus. 

64 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALESappropriée à l’éclairement de la scène et au diaphragme avec lequel vous travaillez !L’illustration suivante met en avant la zone de netteté grandissante à chaque fermeture de diaphragme. n Représentation de trois prises de vue faites à une focale de 35 mm : l’espace de netteté est matérialisé par ))  Exercice 3À vous maintenant ! Faites varier votre profondeur de champ en fonction de votre focale1) Réglez la sensibilité de votre D7000 sur 100 ISO, votre diaphragme sur f/8 en ayant préalablement tourné la molette du sélecteur de modes sur A (Priorité diaphragme). 2) Prenez trois photos en changeant de focale entre chaque image et en essayant de   —Photo 1 : réglez votre zoom sur 18 mm. —Photo 2 : réglez votre zoom sur 35 mm. —Photo 3 : réglez votre zoom sur 55 mm.Vous venez une fois de plus de faire varier votre profondeur de champ ! Cette fois-ci, c’est la focale qui a été l’élément déterminant dans l’étendue de la zone de netteté.Lorsque vous changez d’objectif, la profondeur de champ varie aussi. Dans l’illustration ci-après, le photographe utilise son zoom 18-105 mm vendu avec le kit, en variant la focale à chaque image et en se déplaçant de façon  le grand-angle 18 mm offre une profondeur de champ beaucoup plus importante que le téléobjectif 105 mm. La focale dédiée au portrait s’approche plus de 100 mm en raison de sa faible profondeur de champ qui fait ressortir le sujet.n Représentation de trois photographies cadrées de façon identique, à diaphragme f/8 avec trois focales différentes))  Exercice 4À vous maintenant ! Faites varier votre profondeur de champ en fonction de votre distance de prise de vue1) Réglez votre diaphragme sur f/8 en ayant préalablement tourné la molette du sélecteur de modes sur A (Priorité diaphragme). 2) Sélectionnez une sensibilité de 100 ISO.3) Prenez trois photos en conservant une focale de 35 mm pour chaque image. Reculez-vous de 1,5 m entre chaque photo. —Photo 1 : positionnez-vous à 1 m de votre sujet.

65  —Photo 2 : positionnez-vous à 2,5 m de votre sujet. —Photo 3       votre sujet.Vous avez de nouveau varié la profondeur de champ sur vos photographies. En vous         de prise de vue et par voie de conséquence la profondeur de champ !Plus le photographe est près du sujet, moins la profondeur de champ est importante. Le schéma suivant nous présente trois situations de prises de vue faites avec une focale de 35 mm en mode Priorité diaphragme (molette du sélecteur de modes sur A) à f/8, à différentes distances. n Représentation de trois photographies plus ou moins proches du sujet, avec une focale de 35 mm et un diaphragme de f/8Nous venons de survoler le principe de base de la photographie. Que ce soit en argentique ou en numérique, ce phénomène de gestion de        maintenant sur cet élément indispensable, sans lequel nous ne ferions pas de photographie.11 )) La lumièreLa lumière a plusieurs sens. Par déﬁnition, elle désigne ce qui éclaire : la lumière d’une ampoule, la lumière d’une torche, la lumière du soleil… On la perçoit plutôt jaune, voire blanche. Mais que percevons-nous exactement ?dans un prisme par exemple, on voit alors toute la décomposition du sceptre visible. Cette décomposition peut aussi se faire naturellement avec la pluie. Nous en avons tous vu, ils sont grands, beaux et intrigants : les arcs-en-ciel !))  La décomposition de la lumièreLa lumière telle qu’on l’entend physiquement est une petite partie de l’ensemble des ondes électromagnétiques visibles par notre œil. Elles        et 700 nm (nanomètres). Par habitude, on considère que la lumière est blanche, mais si on fait passer un rayon de lumière La lumière

66 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALESn Arc-en-ciel après une pluie d’orageDans certains cas, on peut observer un double arc-en-ciel. Il provient d’une double          lumineux, que les couleurs du deuxième arc sont inversées par rapport au premier arc. Il se nomme « arc secondaire ».DÉCOMPOSITION DE LA LUMIÈREIsaac Newton, dans sa théorie des couleurs fondée sur la décomposition de la lumière, a ajouté l’indigo comme septième couleur. Comme il est controversé en raison de son étroite fréquence, nous nous appuierons dans les explications à venir sur les six couleurs de l’arc-en-ciel. L’arc-en-ciel se forme lorsque de l’eau, en             distinctement six couleurs qui s’étendent du violet au rouge : #rouge ; #orange ; #jaune ; #vert ; #bleu ; #violet. Cette illusion d’optique est simplement un phénomène de dispersion de la lumière. D’une manière plus théorique, si nous mettons en avant une partie du rayonnement électromagnétique, l’œil n’est sensible qu’à une         En deçà et au-delà de ces valeurs, nous sommes dans le domaine de l’invisible. L’infrarouge, l’ultraviolet ou encore les rayons X font partie du spectre invisible pour notre œil.

67 n Représentation d’une partie du spectre électromagnétique))  La synthèse additiveUn rayon de lumière blanche est souvent matérialisé par trois lignes de couleur verte,  c’est pourtant bien réel, le mélange de ces trois rayons de couleur donne de la lumière blanche.      observer la projection de trois spots de lumière colorés :n Représentation de la synthèse additive des couleursj Phénomène de double arc-en-cielLe bleu représente la longueur d’onde la plus courte et le rouge, la longueur d’onde la plus longue. La lumière

68 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALESLa superposition de ces trois faisceaux de couleur primaire donne une lumière blanche. Outre ce phénomène, un autre constat est intéressant. En effet, la somme de deux couleurs primaires donne une nouvelle couleur. Ces nouvelles couleurs obtenues par addition des couleurs primaires sont appelées couleurs secondaires.Les couleurs ainsi obtenues sont les suivantes : #rouge + vert jaune ; #rouge + bleu magenta ; #bleu + vert cyan.))  La balance des blancsMaintenant que nous savons que la lumière est composée de rouge, de vert et de bleu, il nous est plus facile de comprendre la formation des couleurs. Chacune d’entre elles est composée, dans des proportions différentes, des trois couleurs primaires de la lumière (autres que celles de la peinture).Notre œil est le récepteur de ces couleurs         chacun d’entre eux à une longueur d’onde différente s’approchant du rouge, du vert et du bleu. Notre cerveau nous transmet alors une interprétation de ce que voient nos yeux. Malheureusement, l’appareil photo n’est pas équipé de cerveau. Il n’est pas capable de dissocier et de gérer toutes les sortes de sources de lumière et de les interpréter. Pour parer à ce problème, l’appareil est pourvu d’une balance des blancs.Une feuille blanche sera toujours interprétée Nous retrouvons alors les six couleurs de l’arc-en-ciel. Ce système de couleurs vous sera très utile en retouche. En effet : #Si votre photographie a une dominante        complémentaire, le cyan, pour neutraliser les couleurs de votre image. Inversement, si votre dominante est cyan, vous n’avez qu’à rajouter du rouge. #Si votre photographie a une dominante        complémentaire, le magenta, pour neutraliser les couleurs de votre image. Inversement, si votre dominante est magenta, vous n’avez qu’à rajouter du vert.TROUVER LA COULEUR        compenser une dominante, référez-vous au schéma précédent : trouvez votre dominante et regardez la couleur opposée. Vous n’avez plus qu’à l’appliquer à votre photographie pour qu’elle retrouve ses bonnes couleurs. #Si votre photographie a une dominante        complémentaire, le jaune, pour neutraliser les couleurs de votre image. Inversement, si votre dominante est jaune, vous n’avez qu’à rajouter du bleu.MÉMORISATION DES COULEURSSi vous avez un doute sur les couleurs, vous pouvez toujours retenir cette petite phrase mnémotechnique « Je Reviens Me Blottir Contre Vous » (la première lettre de chaque mot représente la première lettre des six couleurs dans l’ordre).

69 par notre cerveau, qui nous dira « cette feuille est blanche » sous n’importe quelle lumière. L’appareil photo n’est pas capable d’interpréter            photo est prise sous la lumière d’une lampe de chevet ou à la lumière du jour. La balance des blancs consiste à analyser la température de couleur de l’éclairage de la scène à photographier. Son unité de mesure est le degré Kelvin (°K).Nous avons tous remarqué la variation de la          du blanc/bleu et revenir à une lumière plus chaude au coucher du soleil. Cette variation de coloration de la lumière se mesure en température de couleur.ce corps à hautes températures, il restitue alors une énergie sous forme de radiations électromagnétiques, en commençant par l’infrarouge, le rouge, puis l’orangé, le jaune, le  Cette notion n’est pas nouvelle en photographie, elle date de l’époque de l’argentique. Il existait   tungstène, de type A et B, respectivement                                                  Essayons de mieux cerner la température de couleur des principales sources de lumière que nous sommes susceptibles de rencontrer. n       température de couleur d’une source de lumière en se fondant sur le fait qu’un corps noir de 0 °K n’émet aucune lumière. En chauffant La lumière

70 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALESn Classement de la température de couleur suivant les sources de lumière2) Vous pouvez alors choisir entre huit types de balances des blancs : —Automatique ; —Incandescent ; —Fluorescent ; —Ensoleillé ; —Flash ; —Nuageux ; —Ombre ; —Préréglage manuel.n Écran de sélection de la balance des blancs sur le D7000En numérique, le choix de la température de couleur utilisée est plus vaste. Vous pouvez choisir entre de nombreuses sources            Prise de   du D7000, il y a une rubrique Balance des blancs qui vous permet de caler votre appareil en fonction des sources d’éclairage de votre photo. Dans de nombreuses circonstances, vous pouvez opter pour la balance des blancs automatique, mais selon les cas, surtout lorsqu’il y a différentes sources lumineuses,  les modes M (Manuel), A (Priorité ouverture), S (Priorité vitesse) et P (Autoprogrammé) du sélecteur de modes autorisent ce changement de balance des blancs.1) Pressez la touche [Menu]  pour sélectionner le menu     à l’aide du sélecteur multidirectionnel et choisissez l’option Balance des blancs.

71 Chacun de ces types de réglages propose       le réglage pour réchauffer ou refroidir la photographie. n Ajustement précis de la température de couleur       quand les utiliser. #Automatique : la balance des blancs automatique sera       L’appareil analysera la scène, et si les conditions lumineuses ne sont pas trop complexes, il devrait très bien s’en sortir. #Tungstène : si vous travaillez dans un espace exclusivement éclairé par des ampoules tungstène, ce mode est recommandé. Il conserve cependant une ambiance assez chaude, et si vous souhaitez neutraliser totalement la dominante, nous vous conseillons d’utiliser le diagramme d’ajustement. #Fluorescent : ce menu s’utilise lorsque la scène est éclairée aux néons. Les néons renvoient habituellement des dominantes très fortes, comme du vert. Aujourd’hui, les fabricants de ces tubes pro-posent des variétés tellement différentes que l’appareil photo est pourvu de sept options allant de 2 700 °K à 7 200 °K. À vous de tes-ter le réglage qui convient le mieux pour votre photographie.  #Ensoleillé : il est le plus utilisé après le mode Auto. Il s’adresse aux photos qui sont faites pendant la majeure partie de la journée en extérieur. Cependant, suivant vos goûts, vous pouvez ajuster votre température de couleur de manière à réchauffer ou à neutraliser les couleurs de la photographie. #Flash : cette balance est préconisée lors de l’emploi du   #Nuageux : cette option est utile lorsque vous photographiez          #Ombre : en proportion plus importante que pour l’option précédente, les photos réalisées à l’ombre sont dominées par une couleur bleutée. La balance Ombre va alors convertir la température de couleur en grande proportion   #Choisir température de cou-leur : cette option vous autorise à sélectionner une température de couleur précise. Elle s’exprime en degrés Kelvin. Si vous connaissez la température de couleur exacte de votre source lumineuse, vous pou- dominantes éventuelles.La lumière

72 CLARIFIER QUELQUES NOTIONS FONDAMENTALES #Préréglage manuel : il vous permet de mesurer exactement la balance des blancs de votre scène. C’est très utile s’il y a des éclairages mixtes et si vous souhaitez conserver et appliquer cette balance à plusieurs images. La mesure de votre balance se fait en zoomant sur une partie blanche ou gris clair. Nous vous conseillons d’avoir une feuille blanche que vous               de blanc près de vous, vous pouvez aussi   la mesure en sélectionnant l’option Mesurer, puis en pressant la touche [¯]  et en appuyant sur [OK] .  PrE   clignote alors dans votre viseur : pressez le déclencheur pour commencer la mesure. Si la mesure est réussie, Gd   clignote dans le viseur.LUMINOSITÉ FAIBLEL’appareil ne parviendra pas à effectuer la mesure si la luminosité est trop faible. « No Gd » va alors clignoter dans le viseur.Vous pouvez aussi sélectionner la balance des blancs d’une photographie déjà prise.1) Retournez sous la rubrique Balance des blancs, dans Préréglage manuel, et sélectionnez Utiliser une photo, puis pressez la touche [¯]  du sélecteur multidirectionnel.2) Placez-vous sur Sélection de l’image, faites        carte avec le sélecteur multidirectionnel, de manière à trouver l’image qui vous intéresse. Pressez alors la touche [OK] .La photographie suivante illustre parfaitement la notion de balance des blancs : elle est prise en lumière du jour, à 13 heures, un jour de décembre. j Balance des blancs : Automatique

MONTRER L’INFINIMENT PETIT©Bastien Moisson

210 RETOUCHER SES IMAGESMaintenant que tous ces paramètres sont réglés, pressez le bouton en bas à droite, Démarrer le transfert. Suivant le nombre d’images transférées, cela peut prendre quelques minutes.Le logiciel Nikon ViewNX2 vous offre plusieurs possibilités, dont celle de visualiser rapidement vos images après le transfert, puis de les choisir  CONTRÔLER À LA FIN  DU TRANSFERT         que toutes les images ont bien été transférées. Vous pourrez alors formater votre carte.n Interface du Nikon View))  Visualiser et trier ses imagesObservons pour commencer l’interface. Toujours aussi grise et peu attrayante mais       départ l’ensemble des menus.
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